

内部刊物

西安外国语大学党史学习教育

工作动态

第 27 期

中共西安外国语大学委员会
党史学习教育领导小组办公室



2021 年 5 月 27 日

汉学院·中亚学院党委

学党史 守初心 铸师魂 育新人

为认真贯彻全国教育大会精神，落实《关于加强和改进新时代师德师风建设的意见》，全面提升教师思想政治素质和职业道德

水平，汉学院·中亚学院党总支紧密围绕立德树人根本任务，以党史学习教育为契机，坚持“四个相统一”，持续推动师德师风建设常态化长效化。

一、落实师德师风建设主体责任

加强师德师风建设组织领导，学院成立师德建设小组，由党总支书记、院长任组长，成员由领导班子成员、工会分会主席、学工办主任、教工党支部书记和教师代表组成，负责学院师德建设日常工作和对教师师德失范行为的初步调查和实施核定等工作。贯彻“一把手”负责和“一岗双责”的要求，发挥师德建设小组的作用，把师德建设作为年度重点工作内容进行专题研究部署，精心策划、认真组织，确保师德师风建设的各项任务落地、落实。

二、加强师德师风学习教育宣传

一是加强宣传，营造良好氛围。将师德师风宣传纳入学院思想宣传工作统一部署，实现师德师风宣传教育制度化、常态化。通过学院官网、微信公众号和工作群发布、分享《习近平总书记关于师德师风的重要论述摘编》《“四史”学习教育资料汇编》《师德优秀典型先进事迹》《新时代师德规范》《违反教师职业行为十项准则典型案例》等学习资料。通过开展师德师风先进个人

评选、组织优秀师德师风典型进行重点宣传等系列活动，广泛宣传师德师风先进事迹，营造师德师风的良好风尚。

二是加强教育，深化思想认识。依托“周三政治理论学习日”，组织师德师风学习。本学期，学院开展1次“学党史·守初心·铸师魂·育新人”主题党日活动，召开3次师德师风专题会议，组织学习《关于加强和改进新时代师德师风建设的意见》《新时代高校教师职业行为十项准则》《西安外国语大学教师职业行为负面清单》等文件；强化警示教育，及时通报违反教师职业行为十项准则负面典型案例；强化仪式感，组织《人民教师誓词》宣誓活动。通过学习，使教职工明确师德师风建设的基本要求和基本规范，划清红线，亮明底线，并从负面典型案例中认真汲取教训，深入查找问题，达到以案为鉴、引以为戒、举一反三、以案促改的目的。

三是加强引导，编印相关制度读本。学院编印《师德师风建设读本》，内容包括国家相关法律法规，上级管理部门及学校印发的关于教师职业道德规范、学风建设和学术规范方面的政策文件，作为各党支部、教研室学习教育宣传师德师风建设的主要内容，使教职工准确把握倡导性要求和禁止性规定，使师德规范成为全

院教师普遍认同和自觉践行的行为准则。

三、推动师德师风建设落实落地

一是建立党政共抓的体制机制。学院党总支制定并经党政联席会议通过《汉学院·中亚学院加强和改进新时代师德师风建设实施办法》，明确师德师风建设指导思想、工作目标、工作机制、机构职责、学习教育主要内容、主要举措等，将师德师风建设常态化，确保师德师风建设的各项任务落地、落实。

二是建立师德师风承诺制度。学院定期组织教师进行师德师风反思，并对照《西安外国语大学教师职业行为负面清单》要求进行自查自纠，对重点事、重点人、重点环节，开展经常性排查整治工作，达到及时纠正不良师德行为、防患于未然的效果。下一步，学院将落实《西安外国语大学教师师德师风档案管理办法（试行）》，逐步完善《教师师德师风个人档案卡》；全体教职工签订《师德师风承诺践书》。

三是建立师德建设问责机制。对教职工严重违反师德行为监管不力、拖延处分或推诿隐瞒，造成不良影响或严重后果的，要追究相关责任人责任。学院设立“师德师风举报信箱”，公布“师德师风举报电话、邮箱”，受理相关投诉，接受师生和社会监督。

四、完善师德师风监督考核评价

一是严格实行“师德师风一票否决”。坚持把思想政治素质、思想道德品质作为必备条件和重要考察内容。不定期开展师德师风状况专项检查，认真开展教师自评、互评、学生评议等多种形式的师德师风考核评估，把考核结果纳入年度工作考核范围，并作为岗位聘用、培训及进修、评优奖励的重要依据。学院党总支结合年度考核对教职工进行师德考核，考核工作由本人所在党支部对照《西安外国语大学教师职业行为负面清单》，对有违反师德规范行为的教职工提出考核不合格建议提交学院党总支研究讨论。师德考核不合格者年度考核应评定为不合格。

二是完善师德师风激励措施。坚持把师德师风作为评价教师队伍素质的第一标准。在同等条件下，对在师德师风方面表现突出的教师，在评优评先、津贴发放、培训及进修、职务职称晋升和岗位聘用，导师遴选，骨干教师、学科学术带头人和各类高层次人才计划等评选中优先考虑。

三是坚持师德师风建设全覆盖。通过在全院范围深入开展师德师风学习、宣传、教育、排查等活动，覆盖教学、思政、管理、服务等各支队伍，推动全院上下统一思想，充分认识加强是的师

风建设的重要性和紧迫性，深刻理解，准确把握习近平总书记关于“三个牢固树立”、“四有”好老师、“四个引路人”“四个相统一”“六要”等重要论述的内涵和要求，增强每一位教职员工的立德树人、教书育人的责任感和使命感，做到“入心见行”，落实全员全程全方位育人。（供稿单位：汉学院·中亚学院党总支）

送：学校党政领导，档（2）

校党史学习教育领导小组宣传组编
